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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Οι εσωτερικοί κανονισμοί ρυθμίζουν ζητήματα που αφορούν την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής 

μονάδας, δεν παραβιάζουν την ισχύουσα εκπαιδευτική νομοθεσία και συνάδουν με τις διατάξεις του περί 

της Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού (Κυρωτικού) Νόμου και την αρχή της νομιμότητας των 

διαδικασιών και των παιδαγωγικών μέτρων, την κατ' αντιπαράσταση διαδικασία, την αναλογικότητα του 

παιδαγωγικού μέτρου και την προσωποποίηση των παιδαγωγικών μέτρων και τους κανόνες της φυσικής 

δικαιοσύνης. 

Η πειθαρχία αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ομαλή λειτουργία οργανωμένων συνόλων και για την 

ανάπτυξη σωστών ανθρώπινων σχέσεων.  Στην πολιτεία υπάρχουν οι νόμοι, στους οποίους οι πολίτες 

πρέπει να πειθαρχούν.   Το Σχολείο έχει κανονισμούς, τους οποίους οι μαθητές τηρούν, προκειμένου να 

μην παρουσιάζονται προβλήματα στη μαθητική τους ζωή.  

Η πειθαρχία στους κανονισμούς του σχολείου ΔΕΝ αποτελεί αδυναμία ή απώλεια της ανεξαρτησίας των 

μαθητών.  Πρέπει όλοι να αντιληφθούν ότι η πειθαρχία δείχνει δύναμη χαρακτήρα και κοινωνική 

συνείδηση.  Ο καθένας, που σκέφτεται ώριμα, αναγνωρίζει την αναγκαιότητα της πειθαρχίας, η 

οποία  ωφελεί το κάθε άτομο χωριστά στην ανάπτυξη της προσωπικότητάς του, και το σύνολο, αφού 

διασφαλίζει ομαλές ανθρώπινες σχέσεις.  Άτομα πειθαρχημένα είναι και υπεύθυνα άτομα.    

Στόχος του σχολείου είναι η καλλιέργεια των μαθητών, ώστε με τη θέλησή τους να πειθαρχούν στους 

κανονισμούς, αφού αντιληφθούν τη σημασία της πειθαρχίας για την ομαλή ζωή της κοινωνικής ομάδας, 

στην οποία ανήκουν.  Το Σχολείο επιδιώκει την καλλιέργεια της αυτοπειθαρχίας, της 

αυτοκυριαρχίας, της υπευθυνότητας και του σεβασμού όλων.    

Αν κάποιος διαφωνεί με έναν κανονισμό ή μια εντολή που παίρνει, δεν εκδηλώνει τη διαφωνία του με 

ανυπακοή και ανταρσία, αλλά απαιτεί να συζητήσει την άποψή του και εκφράζει τη διαφωνία του με ηρεμία 

και ευγένεια.    

Από τη στιγμή που κάποιος φοιτά στο Σχολείο, έχει τη μαθητική ιδιότητα, η οποία του εξασφαλίζει κάποια 

δικαιώματα, αλλά του δημιουργεί και αρκετές υποχρεώσεις, που οφείλει να γνωρίζει. Όπως προβλέπεται 

στους κανονισμούς :  

 Μαθητής έχει τη μαθητική ιδιότητα από την αρχή της σχολικής χρονιάς -1η Σεπτεμβρίου μέχρι και 31η 

Αυγούστου-, περιλαμβανομένου και των διακοπών, ανεξάρτητα από την ημερομηνία εγγραφής του.  

 Μαθητής τιμωρείται, όταν η συμπεριφορά του δεν συνάδει με τη μαθητική ιδιότητα. Η εφαρμογή των 

παιδαγωγικών μέτρων επεκτείνεται και στις περιπτώσεις που μαθητής υποπίπτει σε παράπτωμα 

εκτός Σχολείου, αν αυτό έγινε σε εργάσιμο για το σχολείο χρόνο ή εκτός ωρών λειτουργίας του 

σχολείου, νοουμένου ότι το παράπτωμα αφορά περιουσιακά στοιχεία σχολείου ή των μαθητών ή του 

προσωπικού του σχολείου ή αφορά στην προσβολή της αξιοπρέπειας των μαθητών ή του 

προσωπικού του σχολείου.  

 Η άγνοια του νόμου δεν είναι δικαιολογία για απαλλαγή από το παράπτωμα.  

 Επιπλέον, η ισότιμη μεταχείριση όλων των μαθητών, ο σεβασμός των προσωπικών δεδομένων και 

η λήψη όλων των αποφάσεων με κριτήριο το συμφέρον των μαθητών είναι βασικοί παράμετροι που 

διέπουν τους κανονισμούς.  
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                                         ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΦΟΙΤΗΣΗ – ΑΠΟΥΣΙΕΣ  
 

 

Α.  ΦΟΙΤΗΣΗ 

Το θέμα των απουσιών είναι πολύ σημαντικό για την ομαλή φοίτηση των μαθητών. Οι απουσίες 

λογίζονται μια για κάθε διδακτική περίοδο.  

Μαθητής, που απουσίασε έστω και για μια περίοδο διδασκαλίας, οφείλει με την επάνοδό του στο 

Σχολείο και όχι αργότερα από 5 εργάσιμες ημέρες, να φέρει στον/στην Υπεύθυνο/η του τμήματος, 

ανάλογα με την περίπτωση: 

α)  Ιατρικό πιστοποιητικό από τον θεράποντα γιατρό του υπογεγραμμένο από τους γονείς/κηδεμόνες  

(β) Υπογεγραμμένη βεβαίωση από τους γονείς/κηδεμόνες, σε ειδικό έντυπο που εκδίδεται από το 

Σχολείο.   

Κατά τους μήνες Μάιο και Ιούνιο, ο μαθητής υποχρεούται να προσκομίσει το πιστοποιητικό, όχι 

αργότερα από δύο εργάσιμες ημέρες. 

Απουσία, που δεν συνοδεύεται από δικαιολογητικό, λογίζεται ως αδικαιολόγητη.  

Η αδικαιολόγητη απουσία από το Σχολείο αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα και τιμωρείται ανάλογα. 

Εκπρόθεσμα πιστοποιητικά δεν γίνονται αποδεκτά.   

Νοείται ότι, ο Καθηγητικός Σύλλογος δεν δεσμεύεται από οποιαδήποτε βεβαίωση, όταν έχει σχηματίσει 

δική του γνώμη για την αναλήθεια των προβαλλόμενων λόγων. Πλαστογράφηση της υπογραφής των 

γονιών/κηδεμόνων, πλαστογράφηση ή παραποίηση ή καταστροφή δικαιολογητικού, αποτελούν σοβαρά 

πειθαρχικό παράπτωμα που τιμωρούνται αυστηρά. 

Σύμφωνα με τους Κανονισμούς Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης του 2017:   

- Παραπέμπονται σε ανεξέταση τον Ιούνιο μαθητές/τριες που σημείωσαν: 

 Από 120 μέχρι 134, των δύο αριθμών συμπεριλαμβανομένων στα εξεταζόμενα μαθήματα και σε 

όσα μαθήματα αποφασίσει ο Καθηγητικός Σύλλογος. 

 Απουσίες, συνολικά περισσότερες του επταπλάσιου των περιόδων διδασκαλίας, που προβλέπεται 

εβδομαδιαίως από το πρόγραμμα που ισχύει κατά μάθημα, στο/α μάθημα/μαθήματα αυτό/ά. 

 Στο Β΄ τετράμηνο, σύνολο από 60 μέχρι 67 απουσίες, των δύο αριθμών συμπεριλαμβανομένων. 

-Παραμένουν στάσιμοι μαθητές/τριες που σημειώνουν: 

 Σύνολο απουσιών μεγαλύτερο των 135, του αριθμού αυτού συμπεριλαμβανομένου. 

 Στο Β΄ τετράμηνο, περισσότερες από 68 απουσίες, του αριθμού αυτού συμπεριλαμβανομένου.  

Ο Καθηγητικός Σύλλογος έχει τη διακριτική εξουσία σε ειδικές, αιτιολογημένες περιπτώσεις μαθητών, 

που παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα υγείας, νοουμένου ότι, το πρόβλημα είναι τεκμηριωμένο και 

έχει προσκομιστεί ιατρικό πιστοποιητικό, να αποφασίσει διαφορετικά από ό,τι προβλέπουν τα πιο πάνω.  

Σημείωση: 

 Δεν σημειώνονται απουσίες για μαθητές που συμμετέχουν σε σχολικές αποστολές με απόφαση του 

ΥΠΑΝ στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό ή απασχολούνται σε σχολική δραστηριότητα που τους 

ανατέθηκε από τη Διεύθυνση. 

 Η συμμετοχή του μαθητή στις δραστηριότητες του προγράμματος ΔΔΚ (εκδηλώσεις, εκδρομές, 

εκκλησιασμοί κλπ) είναι υποχρεωτική και γι΄ αυτό, σε περίπτωση απουσίας του απ΄ αυτές, οι 

σχετικές απουσίες καταχωρίζονται και προσμετρούνται στο σύνολο των απουσιών του μαθητή. 

 Αν μαθητής/τρια έχει σημειώσει όχι περισσότερες από 24, του αριθμού αυτού 

συμπεριλαμβανομένου, απουσίες, τότε η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως «πλήρης» βάσει των 

Κανονισμών και ο μαθητής πριμοδοτείται με 2 μονάδες στην αξιολόγηση της συμμετοχής του/της 

στο πρόγραμμα Δ.Δ.Κ..  

 Γονείς/Κηδεμόνες, των οποίων τα παιδιά προτίθενται να απουσιάσουν από το Σχολείο, 

υποχρεώνονται να ενημερώσουν άμεσα και γραπτώς τη Διεύθυνση του Σχολείου. 
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 Για θέματα απουσίας του μαθητή, το Σχολείο ενημερώνει το αργότερα μέχρι την επόμενη ημέρα τους 

γονείς/κηδεμόνες του. 

 Μετά τη λήξη των μαθημάτων κάθε τετραμήνου και τη λήψη της απόφασης του Καθηγητικού 

Συλλόγου για τις απουσίες που σημείωσαν οι μαθητές κατά το τετράμηνο, δεν γίνεται αποδεκτό 

οποιοδήποτε άλλο έγγραφο. 

 

Β.   ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών στην τάξη είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την ομαλή λειτουργία 

του σχολείου. Οι μαθητές δεν δικαιούνται ΚΑΜΙΑ καθυστέρηση προσέλευσης (εκτός αν έχουν ειδική 

άδεια από τον εφημερεύοντα Β.Δ.).  

Μαθητής που καθυστερεί να προσέλθει στην τάξη γίνεται δεκτός στο μάθημα και σημειώνεται στο 

απουσιολόγιο/ηλεκτρονική διοίκηση με τα λεπτά καθυστέρησης, στη σχετική στήλη. Αν η καθυστέρηση 

υπερβαίνει τα 20 λεπτά, καταχωρείται ως αδικαιολόγητη απουσία. Οι συστηματικές αδικαιολόγητες 

καθυστερήσεις αντιμετωπίζονται με παιδαγωγικά μέτρα που επιβάλλει ο υπεύθυνος ΒΔ.  

Η κατ’ επανάληψη ή σκόπιμη καθυστέρηση προσέλευσης στο Σχολείο ή εισόδου στην τάξη θεωρείται 
πειθαρχικό παράπτωμα. 

α.    Όταν ο μαθητής καθυστερήσει δύο φορές να εισέλθει στην τάξη, του γίνεται παρατήρηση από 

τον Υ.Τ.  

β.    Όταν ο μαθητής καθυστερήσει  τρεις φορές να εισέλθει στην τάξη, του γίνεται επίπληξη από τον 

Υ.Τ. 

γ.    Με τη συμπλήρωση τεσσάρων (4 ) καθυστερήσεων του μαθητή/τριας, ο Υ.Τ. ενημερώνει τον 

Υπεύθυνο Β.Δ. του τμήματος συμπληρώνοντας και παραδίνοντας το Δελτίο Αναφοράς Μαθητή 

Ε/4. Ο Υπεύθυνος Β.Δ. προχωρεί στην επιβολή τιμωρίας αποβάλλοντας τον μαθητή για 

τέσσερις (4) περιόδους με αναστολή και ενημερώνεται ο κηδεμόνας με επιστολή.  

δ.    Όταν ο μαθητής/τρια συμπληρώσει (οκτώ) 8 καθυστερήσεις με την ενεργοποήση της 

αναστολής ο μαθητής/τρια αποβάλλεται με μία ημέρα αποβολή κατοίκον και ενημερώνεται 

με επιστολή ο κηδεμόνας.   

 Στις περιπτώσεις που μαθητής απουσιάζει την 1η περίοδο από το Σχολείο, γίνεται δεκτός μετά 

από επικοινωνία του εφημερεύοντα Β.Δ. με έναν από τους γονείς/κηδεμόνες του. Στη συνέχεια ο 

εφημερεύων Β.Δ. παραχωρεί στον μαθητή γραπτή άδεια εισόδου, την οποία ο μαθητής παραδίδει 

στον διδάσκοντα καθηγητή της 2ης περιόδου.  

 Σε περίπτωση καθυστέρησης μέχρι 20΄την πρώτη περίοδο ο μαθητής/τρια γίνεται δεκτός στην 

τάξη χωρίς άδεια εισόδου και ο διδάσκων σημειώνει την καθυστέρηση.  

Σκόπιμη απουσία του μαθητή την 1η περίοδο που εντοπίζεται από τον Β.Δ. του τμήματος για να 

αποφύγει την καθυστέρηση είναι πειθαρχικό παράπτωμα και τιμωρείται την πρώτη φορά με αναστολή 

4 περιόδους και την δεύτερη με μια μέρα αποβολή. 

Γ. ΑΔΕΙΑ ΕΞΟΔΟΥ 

α.    Μαθητής, που έχει λόγο να φύγει από το Σχολείο, χρειάζεται γραπτή άδεια εξόδου. 

β. Η άδεια εξόδου θα παραχωρείται μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του εφημερεύοντα Β.Δ. με τον 

γονιό/κηδεμόνα του μαθητή και μόνο στην παρουσία του γονιού ή κηδεμόνα στο Σχολείο. Σε 

περιπτωση μη παρουσίας του γονιού ο μαθητης υπογράφει και επιβεβαίώνει την έγκριση που 

δόθηκε τηλεφωνικά από τον κηδεμόνα του να αποχωρήσει από το σχολείο.  

γ.   Η άδεια εξόδου, που ο μαθητής εξασφαλίζει από τη Διεύθυνση, προσυπογράφεται και από τον 

καθηγητή της περιόδου κατά την οποία χορηγείται, ο οποίος καταχωρεί σχετική σημείωση στο 

απουσιολόγιο. 

δ.    Μαθητής, επανερχόμενος στο Σχολείο, παραδίδει στον Υ.Τ. την άδεια εξόδου, υπογραμμένη από 

τον  γονιό/κηδεμόνα του. 
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 Η έξοδος μαθητή από την τάξη ή το  Σχολείο σε ώρες λειτουργίας του, χωρίς άδεια, για 

οποιονδήποτε λόγο, αποτελεί σοβαρό σχολικό παράπτωμα που τιμωρείται αυστηρά. 

Μαθητής, που αποχωρεί από την τάξη ή το Σχολείο χωρίς άδεια τιμωρείται ως εξής:  

Τάξη:  1η φορά, 1 μέρα αποβολή με αναστολή   Σχολείο :   1η φορά:  1 μέρα αποβολή           

            2η φορά,1 μέρα αποβολή                                              2η φορά   2 μέρες αποβολή                                                 

            3η φορά, 2 μέρες αποβολή                                            3η φορά: 4 μέρες αποβολή                                           

 

Δ. Κάλυψη ύλης λόγω απουσίας 
Μαθητής που απουσιάζει από το σχολείο για οποιονδήποτε λόγο οφείλει να καλύψει τα κενά στα 
μαθήματα που έχασε και να κάνει την εργασία που ανέθεσαν οι καθηγητές στο τμήμα κατά τη διάρκεια 
της απουσίας του με βάση πρόγραμμα που του διασφαλίζει το σχολείο, με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών 
του. 
 
Ε.  Δ.Δ.Κ. (Δράση, Δημιουργικότητα, Κοινωνική Προσφορά) 
Στο πλαίσιο του προγράμματος Δ.Δ.Κ, όλοι οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να συμμετέχουν σε όλες τις 
δραστηριότητες του σχολείου, όπως εκδρομές, όμιλοι, εκδηλώσεις του σχολείου, συναντήσεις των 
Υπεύθυνων Καθηγητών Τμημάτων με τα  τμήματά τους, εκκλησιασμοί και άλλα. Απουσίες από 
εκδηλώσεις καταχωρούνται στο Δ.Δ.Κ. από τον ΥΤ. Αδικαιολόγητη απουσία από εκδήλωση του σχολείου 
θεωρείται πειθαρχικό παράπτωμα με παιδαγωγικά μέτρα αντίστοιχα με την αποχώρηση από το σχολείο 
χωρίς άδεια 
 
Ζ.  Απαλλαγή από μάθημα 
Μαθητής που απαλλάσσεται από μάθημα οφείλει να παραδώσει μελέτη, υπό μορφή project, που να 
αντιστοιχεί στο σύνολο των διδακτικών περιόδων του μαθήματος.  Η παράδοση της μελέτης γίνεται στο 
τέλος της σχολικής χρονιάς. Κατά τη διάρκεια διεξαγωγής του συγκεκριμένου μαθήματος παραμένει ή 
και εργάζεται σε χώρο που του υποδεικνύει ο Διευθυντής του σχολείου. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης 
σημειώνεται απουσία στο μάθημα και εξετάζεται ως διάπραξη παραπτώματος, στο πλαίσιο πάντα της 
ισχύουσας νομοθεσίας. Οι μαθητές που έχουν αιτηθεί και εγκριθεί απο τον Επαρχιακό Επιθεωρητή 
απαλλαγής από το μάθημα των θρησκευτικών κατά τη διάρκεια του μαθήματος των θρησκευτικών 
παρακολουθούν άλλο μάθημα που ορίζεται σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα μετά από εισήγηση 
και του υπεύθυνου τμήματος ή του υπεύθυνου διοικητικού Β.Δ. Σε καμία περίπτωση δεν κυκλοφορούν 
άσκοπα στο σχολείο.  
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ΠΡΟΑΓΩΓΗ – ΑΝΕΞΕΤΑΣΗ – ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ 
 

Κατώτερος βαθμός προαγωγής σε κάθε μάθημα το 10 (>= 9.50)  

Για τους μαθητές που δικαιολογημένα κατά την κρίση του Καθηγητικού Συλλόγου δεν προσέρχονται στην 

κανονική γραπτή εξέταση πρώτης σειράς τετραμήνου, το Σχολείο ορίζει δεύτερη σειρά εξέτασης αμέσως 

μετά την πρώτη σειρά εξέτασης.  

Μαθητής ο οποίος αποτυγχάνει να συγκεντρώσει μέσο όρο είτε σε εξεταζόμενο είτε σε μη εξεταζόμενο 

μάθημα >= 9.50 τότε παραπέμπεται σε γραπτή και προφορική ανεξέταση. Για να επιτύχει στην ανεξέταση 

θα πρέπει ο μέσος όρος γραπτού και προφορικού να είναι τουλάχιστον δέκα (10) και στην γραπτή 

εξέταση τουλάχιστον έξι (6). Ο βαθμός έτους είναι ο μέσος όρος γραπτού και προφορικού και των 

βαθμών των δυο τετραμήνων. Νοείται, περαιτέρω, ότι οι μαθητές αυτοί εξετάζονται στην εξεταστέα ύλη 

και των δύο (2) τετραμήνων. 

Μαθητές που παραπέμπονται στις ανεξετάσεις Ιουνίου λόγω Ελλιπούς Φοίτησης ή αδικαιολόγητα δεν 

προσήλθαν στην κανονική γραπτή εξέταση Μαΐου - Ιουνίου, τότε εξετάζονται μόνο γραπτώς χωρίς να 

διατηρούν τη βαθμολογία των τετραμήνων, δηλαδή ο βαθμός της ανεξέτασης είναι και βαθμός έτους. 

Εννοείται, ότι θα πρέπει να πάρουν βαθμό τουλάχιστον 10 για να θεωρείται ότι έχουν επιτύχει στην 

ανεξέταση.  

Μαθητές που παραπέμπονται σε ανεξέταση υποχρεούνται να παρακολουθήσουν Πρόγραμμα 

Ενισχυτικής Διδασκαλίας. Το πρόγραμμα διαρκεί 2 εβδομάδες και είναι υποχρεωτικό για τους/τις 

συγκεκριμένους μαθητές.  Μαθητές που απουσιάζουν αδικαιολόγητα πέραν του 20% του διδακτικού 

χρόνου του προγράμματος, παραμένουν στάσιμοι. Ο κατώτερος προβιβαστικός βαθμός, δηλαδή η βάση, 

είναι «Σχεδόν Καλά» 10.  

Ο μαθητής προάγεται τον Ιούνιο  

1. όταν σε κάθε μάθημα πάρει βαθμό τουλάχιστον «Σχεδόν καλά» 10.  

2. όταν υστερεί σε ένα (1) μη εξεταζόμενο γραπτά στο τέλος του χρόνου μάθημα, αλλά ό μέσος όρος 

των βαθμών των εξεταζόμενων μαθημάτων και του μαθήματος στο οποίο υστερεί είναι 

τουλάχιστον «Σχεδόν Καλά» 10.  

Ο μαθητής παραμένει στάσιμος τον Ιούνιο  

1. όταν υστερεί σε τρία ή περισσότερα εξεταζόμενα μαθήματα  

2. όταν υστερεί σε δυο εξεταζόμενα και δυο ή περισσότερα μη εξεταζόμενα μαθήματα  

Ο μαθητής των τάξεων Α΄ και Β΄ Λυκείου προάγεται κατά την περίοδο των ανεξετάσεων Ιουνίου  

1. όταν σε κάθε μάθημα έχει πάρει βαθμό τουλάχιστον «Σχεδόν Καλά» 10.  

2. όταν υστερεί σε ένα μη εξεταζόμενο γραπτά στο τέλος του χρόνου μάθημα, αλλά ο μέσος όρος 

των μαθημάτων που εξετάζονται γραπτά στο τέλος του έτους και του μαθήματος, στο οποίο 

υστερεί, είναι τουλάχιστον «Σχεδόν Καλά» 10.  

Ο μαθητής της Γ΄ Λυκείου απολύεται  

1. όταν σε κάθε μάθημα πάρει βαθμό τουλάχιστον «Σχεδόν Καλά» 10,  

2. όταν υστερεί σε ένα (1) μη εξεταζόμενο γραπτά στο τέλος του χρόνου μάθημα, αλλά ο μέσος όρος 

των βαθμών των εξεταζόμενων γραπτά στο τέλος του χρόνου μαθημάτων και του μαθήματος στο 

οποίο υστερεί είναι τουλάχιστον «Σχεδόν Καλά» 10,  

3. όταν υστερεί σε ένα (1) εξεταζόμενο γραπτά στο τέλος του χρόνου μάθημα με βαθμό όχι κατώτερο 

του 08 (οκτώ), αλλά ο μέσος όρος των βαθμών όλων των εξεταζόμενων γραπτά στο τέλος του 

χρόνου μαθημάτων, συμπεριλαμβανομένου και του βαθμού του μαθήματος όπου υστερεί, είναι 

τουλάχιστον 12.  

Μαθητής της Γ΄ Λυκείου που δεν απολύεται τον Ιούνιο, δικαιούται ύστερα από γραπτή αίτηση του στον 

Διευθυντή, να προσέλθει σε γραπτές μόνο εξετάσεις, κατά τις εξεταστικές περιόδους Μαΐου-Ιουνίου ή 

Φεβρουαρίου, μέσα στα επόμενα τρία (3) σχολικά έτη.  
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Η εξεταστέα ύλη του μαθήματος είναι η καθοριζόμενη κατά τη συγκεκριμένη σχολική χρονιά που 

υποβάλλεται η αίτηση. 

 

ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΕΜΦΑΝΙΣΗ 
 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες φορούν πάντοτε στο Σχολείο την εγκεκριμένη στολή τους, καθ’ όλη τη  
διάρκεια της λειτουργίας του.  Η στολή αποτελεί παράγοντα συνοχής, πειθαρχίας, ομαδικού πνεύματος 
και καταπολέμησης των διακρίσεων, γι΄ αυτό τα Δημόσια Σχολεία είναι υποχρεωμένα να εφαρμόζουν 
τους Κανονισμούς Λειτουργίας και τις εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, σε ό,τι αφορά 
στη στολή και την εμφάνιση των μαθητών/τριών. 
Η προσέλευση στο Σχολείο ή στην τάξη χωρίς στολή αποτελεί παράπτωμα που τιμωρείται. Οι παραβάτες 
παραπέμπονται προς τούτο στη Διεύθυνση. 
    
Α.  Η επίσημη στολή αποτελείται από:  

ΑΓΟΡΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ 

   Γκρίζο μαθητικό παντελόνι 
 Άσπρο πουκάμισο 
 Μπλε γραβάτα και  
 Μαύρα παπούτσια (όχι αθλητικά).  
 Τρικό μπλε, πλεκτό ή από ύφασμα 
 Σακάκι μπλέ/μαύρο 

 Γκρίζο μαθητικό παντελόνι/φούστα  
 Άσπρο πουκάμισο 
 Μπλε γραβάτα και 
 Μαύρα παπούτσια (όχι αθλητικά).  
 Τρικό μπλε, πλεκτό ή από ύφασμα 
 Σακάκι μπλε/μαύρο 

 

Στις πιο πάνω περιπτώσεις πλην των παρελάσεων και της τελετής αποφοίτησης μπορεί επίσης να 
φορεθεί μαύρο ή τζιν παντελόνι αντί του γκρίζου μαθητικού. 

 
Η επίσημη στολή θα χρησιμοποιείται στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
1. Αντιπροσώπευση του σχολείου σε διάφορες εκδηλώσεις/δραστηριότητες 
2. Παρελάσεις 
3. Φωτογραφίσεις 
4. Τελετή Αποφοίτησης και άλλες επίσημες εκδηλώσεις του σχολείου 
 
Β. Η καθημερινή στολή αποτελείται από: 

ΑΓΟΡΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ 
 

 Γκρίζο παντελόνι/φούστα ή τζιν παντελόνι, 
σκούρο μπλε ή μαύρο, χωρίς επιγραφές και 
σκισίματα.          

 Πουκάμισο ή μπλούζα άσπρη, μπλέ, μαύρη 
ή γκρίζα χωρίς μεγάλες επιγραφές ή 
λογότυπα. 

 Τρικό ή φούτερ στα πιο πάνω χρώματα 
(μαύρο, γκρίζο, άσπρο και μπλε) χωρίς 
μεγάλες επιγραφές και λογότυπα κατά τους 
χειμερινούς μήνες.  

 Κασκόλ μπλε, μαύρο, άσπρο, ή γκρι, απλό 
μονόχρωμο, χωρίς γράμματα ή  άλλα 
διακριτικά (κατά τη χειμερινή περίοδο). 

 Σακάκι ή Μπουφάν μπλε, μαύρο, γκρίζο ή 
άσπρο απλό μονόχρωμο, χωρίς γράμματα ή  
άλλα διακριτικά. 

 Παπούτσια αθλητικά ή δερμάτινα 
 

 Γκρίζο παντελόνι/φούστα ή τζιν παντελόνι, 
σκούρο μπλε ή μαύρο, χωρίς επιγραφές και 
σκισίματα.          

 Πουκάμισο ή μπλούζα άσπρη, μπλέ, μαύρη 
ή γκρίζα χωρίς μεγάλες επιγραφές ή 
λογότυπα. 

 Τρικό ή φούτερ στα πιο πάνω χρώματα 
(μαύρο, γκρίζο, άσπρο και μπλε) χωρίς 
μεγάλες επιγραφές και λογότυπα κατά τους 
χειμερινούς μήνες.  

 Κασκόλ μπλε, μαύρο, άσπρο, ή γκρι, απλό 
μονόχρωμο, χωρίς γράμματα ή  άλλα 
διακριτικά (κατά τη χειμερινή περίοδο). 

 Σακάκι ή Μπουφάν μπλε, μαύρο, γκρίζο ή 
άσπρο απλό μονόχρωμο, χωρίς γράμματα ή  
άλλα διακριτικά. 

 Παπούτσια αθλητικά ή δερμάτινα 

ΤΑ ΚΟΛΑΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ. 
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Οι μαθητές της Γ’ τάξης φορούν ομοιόμορφο φούτερ το σχέδιο του οποίου υποβάλλεται κατόπιν 
συνεννόησης από το ΚΜΣ και εγκρίνεται από τη Διεύθυνση. 

 

 

Γ.  Η στολή Γυμναστικής αποτελείται από: 

ΑΓΟΡΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ 
 
 Φανέλα άσπρη/μαύρη/γκρίζα (με στρογγυλή 

λαιμόκοψη) 
 Παντελονάκι / βερμούδα ή φόρμα μονόχρωμη, 

σε χρώμα μαύρο ή γκρίζο ή μπλε  
 Αθλητικά παπούτσια 
 

 Φανέλα άσπρη/μαύρη/γκρίζα (με στρογγυλή 
λαιμόκοψη) 

 Παντελονάκι / βερμούδα ή φόρμα μονόχρωμη, 
σε χρώμα μαύρο ή γκρίζο ή μπλε ή  κολάν  

 Αθλητικά παπούτσια 
 

Διακριτικά ποδοσφαιρικών ομάδων απαγορεύονται αυστηρά.  

 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 

 Οι αθλητικές φόρμες δεν αποτελούν μέρος της καθημερινής μαθητικής στολής. 

 Το ίδιο ισχύει και για τις βερμούδες ή τα κολάν παντελόνια που φοριούνται στο μάθημα αυτό. 

* Κατ’ εξαίρεση, οι φόρμες, μπορεί να επιτραπούν μόνο σε περιόδους μεγάλου ψύχους και πάντα 

κατόπιν συζήτησης και συνεννόησης μεταξύ Διεύθυνσης και Κ.Μ.Σ για καθορισμένο χρόνο. 

Διευκρινίζεται ότι οι φόρμες θα πρέπει να είναι μονόχρωμες (χρώματα: μαύρο, μπλε, γκρι) σε κλασικό 

και όχι εξεζητημένο σχέδιο, δεν επιτρέπονται εφαρμοστές φόρμες (τύπου κολάν). 

 
Δ.  Γενικότερη Εμφάνιση 
Το Σχολείο δεν επιτρέπει τις υπερβολές στην εμφάνιση.  Κάτι τέτοιο, δεν συνάδει με τη μαθητική ιδιότητα 
και, επομένως, αποτελεί  παράπτωμα.  
Ως μη αποδεκτή σχολική θεωρείται η προκλητική εμφάνιση (π.χ. πολλά και φανταχτερά κοσμήματα, 
εξεζητημένα κτενίσματα, προκλητικό ντύσιμο, μεγάλα τατουάζ).  

Με βάση αυτό το σκεπτικό, το σχολείο θεωρεί ως μη αποδεκτή εμφάνιση τα πιο κάτω: 

ΑΓΟΡΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ 

 Κοντές ή αμάνικες φανέλες/ενδυμασίες που 
αφήνουν ακάλυπτο μέρος του σώματος 

 Σκισμένα παντελόνια 
 Πολύ μακριά και ατημέλητα μαλλιά 
 Περίεργα κουρέματα 
 Γένια, τα δακτυλίδια 
 Σκουλαρίκια στο πρόσωπο  
 οι διακοσμητικές καδένες 
 Μεγάλα τατουάζ 

 Κοντές ή αμάνικες φανέλες/ενδυμασίες που 
αφήνουν ακάλυπτο μέρος του σώματος 

 Κοντές φούστες 
 Σκισμένα παντελόνια 
 Πολλά φανταχτερά κοσμήματα 
 Σκουλαρίκια στο πρόσωπο 
 Μακριά ή/και βαμμένα νύχια 
 Βαμμένα μαλλιά 
 Μεγάλα τατουάζ τα εξεζητημένα κτενίσματα 
 Μακιγιαρισμένο πρόσωπο. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες μπορούν να φορούν μικρά /διακριτικά σκουλαρίκια στο αυτί. 

Η συνέπεια προς τους κανονισμούς της στολής και ευπρεπούς εμφάνισης είναι αποκλειστική 
ευθύνη του ίδιου του/της μαθητή/μαθήτριας και των γονέων/κηδεμόνων 
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ΕΙΚΟΝΕΣ ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΤΟΛΗ - ΕΜΦΑΝΙΣΗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

  

Κλασικό γυναικείο 
χωρίς επιγραφές και 
σκισίματα. Σκεπάζει 
το παπούτσι 

Κλασικό ανδρικό 
χωρίς επιγραφές και 
σκισίματα. Σκεπάζει 
το παπούτσι 

Επιτρέπεται το 7/8 
παντελόνι τζιν  

Δεν επιτρέπεται το 
ρεβέρ 

Δεν επιτρέπεται το 
ρεβέρ 

    

 

Δεν επιτρέπεται. 
Έχει σχισίματα 

Δεν επιτρέπεται. 
Έχει σχισίματα 

Επιτρέπεται το 
παντελόνι καμπάνα 

Επιτρέπεται το 
Cargo Jean 

Δεν επιτρέπεται. 
Μοιάζει με βράκα 

 

 

 

 
 

 
Φανέλα άσπρου, μπλε, γκρίζου ή 
μαύρου χρώματος με γιακά ή χωρίς 
γιακά. 
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Όταν είναι κρύο επιτρέπεται το μπουφάν ή σακάκι ή φούτερ, σκούρου μπλε, μαύρου ή γκρίζου χρώματος.   
Η ενδυμασία αυτή αποτελεί την εγκεκριμένη χειμερινή εμφάνιση των μαθητών.   
 
  

    

Επιτρέπεται αν το 
λογότυπο είναι 3x10cm 

Επιτρέπεται στους 
χρωματισμούς μπλε 

μαύρο γκρίζο 

Επιτρέπεται στους 
χρωματισμούς μπλε 

μαύρο γκρίζο 

Επιτρέπεται στους χρωματισμούς 
μπλε μαύρο γκρίζο 

    

Επιτρέπονται λωρίδες 
άσπρου, μαύρου, γκρίζου 

ή μπλε χρώματος 

Επιτρέπονται λωρίδες 
άσπρου, μαύρου, γκρίζου 

ή μπλε χρώματος 

Δεν επιτρέπονται λωρίδες 
άλλου χρώματος 

Δεν επιτρέπονται τα λογότυπα 
διαστάσεων πέραν των 10x3cm 

    

Δεν επιτρέπονται τα 
λογότυπα διαστάσεων 

πέραν των 10x3cm 

Δεν επιτρέπονται τα 
λογότυπα διαστάσεων 

πέραν των 10x3cm 

Δεν επιτρέπονται τα 
λογότυπα διαστάσεων 

πέραν των 10x3cm 

Απαγορεύονται αυστηρά τα 
σήματα ομάδων 
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Οι μαθητές μπορούν να φορούν σκούφο ή κασκόλ, όμως έξω από την τάξη και με τους ίδιους 
χρωματισμούς, όπως πιο κάτω. Τα σήματα ομάδων απαγορεύονται αυστηρά.  
 

    

Επιτρέπονται οι σκούφοι στις αποχρώσεις μπλε, μαύρο ή 
γκρίζο 

Δεν επιτρέπονται σκούφοι 
με μεγάλα λογότυπα  

Απαγορεύονται αυστηρά 
τα σήματα ομάδων 

    

Επιτρέπονται σάρπες στις αποχρώσεις μπλε, μαύρο ή γκρίζο Απαγορεύονται αυστηρά 
σάρπες ομάδων 

 

 

 

 

Απαγορεύονται αυστηρά 
τσαντάκια ομάδων 

Απαγορεύονται αυστηρά 
τσάντες ομάδων 

Επιτρέπονται δερμάτινα ή 
αθλητικά παπούτσια  

Δεν επιτρέπονται παπούτσια 
με φανταχτερά χρώματα 

   

  
  

 

Επιτρέπεται όταν είναι κοντά 
και με άχρωμο βερνίκι 

Δεν επιτρέπεται όταν 
είναι μεγάλα ή μυτερά και 
με έγχρωμο βερνίκι 

Επιτρέπεται ένα στρασάκι σε 
κάθε αυτί (κορίτσια)  

Επιτρέπεται ένα στρασάκι 
στη μύτη (κορίτσια) 

    

Επιτρέπεται ένας κρίκος σε 
κάθε αυτί 

Δεν επιτρέπονται Δεν επιτρέπονται Δεν επιτρέπονται 
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ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 
 
Α. ΓΕΝΙΚΑ 
Οι μαθητές/ριες οφείλουν: 

 Να κάθονται πάντοτε στη θέση που τους έχει υποδείξει ο/η Υ.Τ. και είναι καταγραμμένη στο 

σχεδιάγραμμα της τάξης. 

 Να αποφεύγουν κάθε ενέργεια που επηρεάζει την καθαριότητα της τάξης και διαταράσσει την 

ομαλή και αποδοτική διεξαγωγή του μαθήματος. 

 Να παρακολουθούν το μάθημα χωρίς να ενοχλούν. Νοείται ότι μαθητής/ρια που κοιμάται στο 

θρανίο εν ώρα μαθήματος προσβάλλει ανεπανόρθωτα τον ιερό σκοπό της παιδείας, τον 

διδάσκοντα καθηγητή και τον εαυτό του. Τέτοιου είδους πράξη αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα 

και η παραπομπή του μαθητή στον οικείο Β.Δ. θεωρείται επιβεβλημένη. 

 Να έχουν μαζί τους όλα τα χρειώδη για το μάθημα. Δεν επιτρέπεται η κατοχή αιχμηρών 

αντικειμένων, μαρκαδόρων, μαγνητοφώνων, head-phones, η χρήση ή κατοχή κινητού τηλεφώνου 

κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 

 Σε περίπτωση που κάποιος καθηγητής καθυστερήσει να προσέλθει στην τάξη να παραμένουν 

έξω από την αίθουσα, χωρίς να προκαλούν οχληρία. Ο Πρόεδρος ή μέλος του Συμβουλίου της 

τάξης να ειδοποιεί τον εφημερεύοντα Β.Δ. Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή οι μαθητές 

απασχολούνται υποχρεωτικά, σύμφωνα με το πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης. Η μη 

συμμόρφωση στις οποιεσδήποτε διευθετήσεις θεωρείται πειθαρχικό παράπτωμα. 

 Να φροντίζουν έτσι ώστε ο σχολικός χώρος να διατηρείται καθαρός χρησιμοποιώντας τους 

καλάθους για σκουπίδια. 

 Να σέβονται και να προστατεύουν τη σχολική περιουσία. Σε περίπτωση σκόπιμης πρόκλησης 

ζημιάς είναι υποχρεωμένοι να πληρώσουν για την επανόρθωσή της και να υποστούν τις 

συνέπειες του παραπτώματος με παιδαγωγικά μέτρα. 

 Να φροντίζουν να διατηρούν καθαρά τα αποδυτήρια και τα αποχωρητήρια και να τηρούν τους 

κανόνες υγιεινής.  

 Το κάπνισμα στα αποχωρητήρια ή σε οποιονδήποτε άλλο χώρο του σχολείου θεωρείται 

πειθαρχικό παράπτωμα. 

 Να προσέρχονται στην καντίνα μόνο κατά τις ώρες των διαλειμμάτων. 

 Απαγορεύεται αυστηρά η προσέλευση στην καντίνα κατά τη διάρκεια των μαθημάτων ή κατά τη 

μετάβαση στο κλειστό για συγκέντρωση/γυμναστική. 

 Να προσέρχονται στο χώρο συγκέντρωσης, όταν κτυπήσει το κουδούνι για συγκέντρωση και να 

καταλαμβάνουν τις προκαθορισμένες θέσεις τους, χωρίς να μετακινούνται από το τμήμα τους. 

 Να παρακολουθούν με προσοχή τις εκδηλώσεις ή ανακοινώσεις, χωρίς να μιλούν ή να 

σχολιάζουν ή να ασχολούνται με κινητά τηλέφωνα ή άλλες συσκευές. 

Η παράβαση των πιο πάνω κανονισμών αποτελεί παράπτωμα και τιμωρείται αυστηρά 
 
Στις εκδρομές οι μαθητές/ριες:  

 Δεν εκπροσωπούν μόνο τον εαυτό τους αλλά και το σχολείο τους. 

 Συμπεριφέρονται κατά τρόπο, που να συνάδει προς τη μαθητική ιδιότητά τους. 

 Αναφέρουν οτιδήποτε συμβεί στον Υπεύθυνο Καθηγητή ή στον Βοηθό Διευθυντή. 

 Δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν ιδιωτικά αυτοκίνητα ούτε να προσκαλούν εξωσχολικούς. 

 Δεν προκαλούν ζημιές στο λεωφορείο και η συμπεριφορά τους είναι κόσμια. 

 Δεν απομακρύνονται ποτέ από τον καθορισμένο χώρο επίσκεψης ή το εστιατόριο. 

 Προσέχουν στους δρόμους κατά τις μετακινήσεις τους. 

 Αποφεύγουν σχέσεις με εξωσχολικούς ή μαθητές άλλων σχολείων. 

 Δεν καταναλώνουν οινοπνευματώδη ποτά.  
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 Πρέπει να βρίσκονται στο χώρο στάθμευσης των λεωφορείων για αναχώρηση επιστροφής στο 

σχολείο στην ώρα που θα προκαθορίσουν οι υπεύθυνοι. 

 Δεν ζητούν να κατέβουν από το λεωφορείο πριν φτάσουν στο Σχολείο. 

Β. ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ-ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗ-ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  

Αποτελεί σοβαρότατο πειθαρχικό παράπτωμα, με παραπομπή στο Πειθαρχικό Συμβούλιο, κάθε 

είδους απρόκλητη, εκφοβιστική, ρατσιστική ή επιθετική συμπεριφορά, ιδιαίτερα σε άτομα που 

μειονεκτούν έναντι του θύτη. Το σχολείο θα έχει μηδενική ανοχή σε συμπεριφορές που μειώνουν ή 

πληγώνουν την προσωπικότητα οποιουδήποτε μέλους της σχολικής κοινότητας. 

Άτομα τα οποία αισθάνονται ότι βιώνουν παρόμοιες συμπεριφορές πρέπει να επικοινωνούν άμεσα με 

τον Υπεύθυνο Τμήματος ή την Σύμβουλο του σχολείου ή τη Διεύθυνση.  

 

Γ. ΚΑΠΝΙΣΜΑ 

Το Σχολείο, εκτός από τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών και μαθητριών, ενδιαφέρεται και για τη 

σωματική τους υγεία.  Το κάπνισμα είναι αποδεδειγμένα βλαβερό για τον ανθρώπινο οργανισμό και ως 

εκ τούτου, προσπάθεια του Σχολείου θα είναι η συνεχής ενημέρωση των μαθητών για την αρνητική 

επίδρασή του. Εξάλλου με οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και με τη ψήφιση νόμων από την 

Κυπριακή Βουλή, το κάπνισμα εντός του σχολικού χώρου θεωρείται ποινικό αδίκημα. Συνεπώς, 

όσοι και όσες καπνίζουν, θα θεωρούνται ότι διαπράττουν και πειθαρχικό παράπτωμα και θα 

τιμωρούνται ως εξής: 

- 1η φορά: 1 μέρα αποβολή με αναστολή      τουαλέττα: 1 μέρα αποβολή  

- 2η φορά: 1 μέρα αποβολή                             τουαλέττα: 2 μέρες αποβολή 

- 3η φορά: 2 μέρες αποβολή                            τουαλέττα: 4 μέρες αποβολή από τον Διευθυντή 

 

 

Δ. ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ  

Απαγορεύεται αυστηρά η παρουσία, η ενεργοποίηση και χρήση κινητού ή άλλης συσκευής μέσα στην 
τάξη καθώς και σε εκδηλώσεις του σχολείου.  
Απαγορεύεται αυστηρά η ηχογράφηση ή η βιντεογράφηση. Υπενθυμίζεται, εξάλλου, πως η ηχογράφηση 

ή/και βιντεογράφηση αποτελεί παραβίαση προσωπικών δεδομένων και τιμωρείται πολύ αυστηρά 

και από την Πολιτεία. 

Οι μαθητές πρέπει να τοποθετούν τα κινητά τηλέφωνα απενεργοποιημένα (κλειστά) στην τσάντα 
τους ή στην έδρα.  
Το σχολείο δεν φέρει καμία απολύτως ευθύνη για απώλεια μη σχολικού εξοπλισμού.   

Παράπτωμα Παιδαγωγικά Μέτρα 
Παρουσία κινητού τηλεφώνου 
εκτός ώρας διαλείμματος 
(τάξη/συγκέντρωση/εκδήλωση) 
 

1η φορά:  4 περίοδοι με αναστολή 
2η φορά:  1 μέρα αποβολή 
3η φορά:   2 μέρες αποβολή 
Συνέχιση του παραπτώματος: Μέχρι 4 μέρες αποβολή. 

Ενεργοποίηση κινητού 
τηλεφώνου, εκτός ώρας 
διαλείμματος  
(τάξη/συγκέντρωση/εκδήλωση) 
 

1η φορά:  1μέρα αποβολή 
2η φορά:  2 μέρες αποβολή 
Συνέχιση του παραπτώματος: Μέχρι 4 μέρες αποβολή. 

Χρήση κινητού τηλεφώνου κατά 
τη διάρκεια της ημέρας, εκτός 
ώρας διαλείμματος 
(τάξη/συγκέντρωση/εκδήλωση) 
 

1η φορά:  1 μέρα αποβολή  
2η φορά:  2 μέρες αποβολή 
3η φορά:   4 μέρες αποβολή 
  

Παραβίαση προσωπικών 
δεδομένων με τη χρήση κινητού 
τηλεφώνου: 
 

Ανάλογα με την κάθε περίπτωση το παράπτωμα θα παραπέμπεται 
στο Πειθαρχικό Συμβούλιο του Σχολείου, το οποίο θα έχει τη 
δυνατότητα να επιβάλει από 1-6 μέρες αποβολή ή/και να 
παραπέμψει το παράπτωμα στον Καθηγητικό Σύλλογο, ο οποίος 
θα μπορεί να αποφασίσει μέχρι και αποβολή από το Σχολείο για 
πάντα, με δικαίωμα μετεγγραφής σε άλλο σχολείο. 
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Σύμφωνα με τους Κανονισμούς Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης ισχύουν τα 
πιο κάτω: 
Νοείται ότι σε όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, ο εκπαιδευτικός αφαιρεί το κινητό τηλέφωνο από τον 
μαθητή και, αφού αυτό απενεργοποιηθεί, παραδίνεται στη Γραμματεία του Σχολείου και του επιστρέφεται 
με τη λήξη των μαθημάτων της ημέρας. 

 
ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ 

 
 
Η Μαθητική Αυτοδιοίκηση συντελεί στη δημιουργία ελεύθερων, υπεύθυνων και δημοκρατικών 
ανθρώπων που ανήκουν ενεργά σε ένα σύνολο. Βοηθά στην κοινωνικοποίηση, στην ανάπτυξη 
αυτοπειθαρχίας, αλληλοσεβασμού, πνεύματος συνεργασίας και αλληλεγγύης και υποστηρίζει τον 
ελεύθερο γόνιμο διάλογο και την εποικοδομητική κριτική.  
Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο συνεργάζεται με τη Διεύθυνση του σχολείου, τον Καθηγητικό Σύλλογο 
και τον Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων με υποβολή γραπτών εισηγήσεων για προώθηση και επίλυση 
θεμάτων που αφορούν τους μαθητές και το σχολείο.  Επίσης, συμμετέχει ενεργά στην πραγματοποίηση 
του κοινού οράματος του σχολείου.   
 
Α. Συμβούλιο Τμήματος (Σ.Τ.) 
Τα Συμβούλια Τμήματος  

 Είναι υπεύθυνα για το τμήμα τους, θέτουν στον Υπεύθυνο Καθηγητή κάθε τμήματος τα προβλήματα 
που παρουσιάζονται στο τμήμα και τα συζητούν μαζί του.  

 Σε περιπτώσεις σοβαρών προβλημάτων συγκαλούν συνεδρία του τμήματος, εκτός διδακτικού 
χρόνου. Στη συνεδρία προεδρεύει ο πρόεδρος του τμήματος. 

 Είναι υπεύθυνα για τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στην πινακίδα του τμήματος. 

 Συνέρχονται, εκτός διδακτικού χρόνου, σε τακτικές συνεδρίες που ορίζουν τα ίδια,. Ετοιμάζουν 
εισηγήσεις σε σχέση με αναφυόμενα προβλήματα, τις παρουσιάζουν για συζήτηση και ανταλλαγή 
απόψεων ενώπιον όλων των μαθητών του τμήματος ή/και ενώπιον του Υπεύθυνου Καθηγητή ή/και, 
αν παραστεί ανάγκη, ενώπιον της Διεύθυνσης του σχολείου. 

Η συμπεριφορά των μελών του συμβουλίου τμήματος πρέπει να αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για 
τους άλλους μαθητές. 
 
Β. Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο (Κ.Μ.Σ.) 

 Τα μέλη του Κ.Μ.Σ. έχουν την ευθύνη για την προώθηση των στόχων και για την εφαρμογή των 
αποφάσεων του Μαθητικού Συμβουλίου σε συνεργασία με τα Συμβούλια Τμήματος, τον 
υπεύθυνο Βοηθό Διευθυντή και τον Διευθυντή του σχολείου, στο πλαίσιο των σχολικών 
κανονισμών. 

 Ο πρόεδρος του Κ.Μ.Σ. προεδρεύει στις συνεδρίες του Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων 
των Μαθητικών Συμβουλίων και συνυπογράφει μαζί με τον γραμματέα κάθε έγγραφο. 

 Το Κ.Μ.Σ. συνεδριάζει, σε διδακτικό χρόνο, μία (1) φορά το μήνα, σε τακτικές συνεδρίες που τις 
ορίζει το ίδιο από την αρχή της σχολικής χρονιάς και σε έκτακτες που τις αποφασίζει, σε κάθε 
περίσταση. Δικαίωμα σύγκλησης του Κ.Μ.Σ. έχει ο πρόεδρος ή τα τέσσερα (4) από τα επτά (7) 
μέλη του συμβουλίου. 

 Στις συνεδρίες του Κ.Μ.Σ. τηρούνται πιστά οι καθορισμένες διαδικασίες και κάθε μέλος εκφράζει 
ελεύθερα και υπεύθυνα τις απόψεις του με κριτικό και εποικοδομητικό πνεύμα. 

 Το Κ.Μ.Σ. ορίζει τρεις (3) μαθητές μέλη του ή άλλους μαθητές, για να εκπροσωπούν τη μαθητική 
κοινότητα σε Επιτροπές του Καθηγητικού Συλλόγου. 

 Το Κ.Μ.Σ., γενικά, συνεργάζεται με τη Διεύθυνση του σχολείου, τον Καθηγητικό Σύλλογο και το 
Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου για την επίλυση οποιωνδήποτε προβλημάτων 
των μαθητών, ως ατόμων ή ως μελών ενός κοινωνικού συνόλου και βοηθά ενεργά και 
συστηματικά στο να διατηρείται καθαρό το σχολείο και να τηρείται η τάξη κατά τα διαλείμματα 
στην αυλή, στην καντίνα και σ’ όλες τις σχολικές εκδηλώσεις. 

 Τo Κ.Μ.Σ. δύναται να συγκαλεί γενική συνέλευση μέχρι δύο (2) φορές τον χρόνο, τα μέλη όλων 
των Συμβουλίων των Τάξεων του σχολείου (σε διδακτικό χρόνο) μετά από συνεννόηση με τη 
Διεύθυνση του σχολείου. 

 Οι εκπρόσωποι του Κ.Μ.Σ., των Ε.Σ.Ε.Μ. και της Π.Σ.Ε.Μ. Κύπρου μπορούν να διανέμουν στον 
χώρο του σχολείου σχολικά έντυπα, έχοντας μαζί τους σχετικό έντυπο άδειας από Β.Δ. 
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ΔΙΑΦΟΡΑ 
 
 
Α. ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΧΟΡΩΝ-ΕΚΔΡΟΜΩΝ)  
Το σχολείο δεν συμμετέχει με κανένα τρόπο σε δραστηριότητες που οργανώνουν οι μαθητές εκτός του 
σχολικού χώρου, όπως εκδρομές, διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχεία, χορούς κ.ά. Ως εκ τούτου, δεν φέρει 
καμιά ευθύνη για όσους συμμετέχουν.  
Σύμφωνα με εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού (Υ.Π.Π./109/77/12.22.1999 και 
Υ.Π.Π./10-9/77/3/28.2.1997) τέτοιες εκδηλώσεις δεν επιτρέπονται και είναι αντίθετες με τους 
κανονισμούς λειτουργίας των σχολείων. Η χρήση του ονόματος του σχολείου προκειμένου να 
εξασφαλισθεί η σχετική άδεια από τους γονείς αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα.  
 
Β. ΟΙ ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΟΙ  
Με τον όρο "εξωσχολικοί" εννοούνται ειδικά όσοι – κυρίως νεαροί/ές ή πρώην μαθητές/τριες του σχολείου 
- χωρίς να έχουν συγκεκριμένη και ουσιαστική εργασία, εισέρχονται στο σχολείο, χωρίς την άδεια της 
Διεύθυνσης και παραβιάζουν ουσιαστικά τον σχολικό χώρο. 
Όσοι μαθητές υποβοηθούν με τη στάση τους την παραβίαση του σχολικού χώρου, είναι 
συνυπεύθυνοι και συνένοχοι και διαπράττουν σοβαρό παράπτωμα. 
Οι εξωσχολικοί που έχουν λόγο να εισέλθουν στο σχολείο απευθύνονται στη Διεύθυνση του Σχολείου 
για χορήγηση άδειας.   
 
Γ. ΧΡΗΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ  
Οι μαθητές απαγορεύεται να οδηγούν οποιοδήποτε μηχανοκίνητο όχημα, το οποίο δεν είναι 
ασφαλισμένο και ο οδηγός του δεν είναι κάτοχος άδειας οδηγού, όπως προνοεί ο νόμος. Σε αντίθετη 
περίπτωση διαπράττουν σοβαρό ποινικό αδίκημα και ως εκ τούτου ειδοποιείται αμέσως η Αστυνομική 
Διεύθυνση της περιοχής. 
Όσοι μαθητές είναι κάτοχοι άδειας οδηγού και επιθυμούν να έρχονται στο σχολείο με δικό τους όχημα, 
πρέπει να συμπληρώσουν το έντυπο Ε5 και να το παραδώσουν στον Υπεύθυνο Καθηγητή του τμήματός 
τους, υπογραμμένο από τον κηδεμόνα τους. 
Όσοι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο με δίκυκλο υποχρεούνται να σταθμεύουν στον δυτικό χώρο 
στάθμευσης.  Όσοι μαθητές προσέρχονται με αυτοκίνητο, σταθμεύουν στον πρώτο χώρο στάθμευσης 
του σχολείου, μετά την κεντρική είσοδο.  
 
Δ. ΑΝΑΓΡΑΦΗ ΣΥΝΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΑ Η ΑΛΛΑ ΦΥΛΛΑΔΙΑ 
Απαγορεύεται αυστηρά η ρίψη, τοιχοκόλληση ή διαμοιρασμός φυλλαδίων, η ανάρτηση πανό  και η 
αναγραφή  συνθημάτων στον χώρο του σχολείου,  χωρίς την άδεια της Διεύθυνσης.   
Οι παραβάτες θα υπόκεινται σε πειθαρχικά μέτρα και θα αναλαμβάνουν την αποκατάσταση των ζημιών, 
με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. 
 
Ε. ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
Απαγορεύεται η μεταφορά και κατοχή οποιουδήποτε αντικειμένου που δεν έχει σχέση και δεν αφορά 
υλικά και εξοπλισμό μαθήματος (μαχαίρια, μαρκαδόροι κάθε είδους, κροτίδες κλπ).   
Στις περιπτώσεις όπου η Διεύθυνση διαπιστώσει πως επηρεάζεται η ασφάλεια του ίδιου του μαθητή, 
άλλων συμμαθητών του ή των καθηγητών και του προσωπικού του σχολείου, θα προβαίνει σε έλεγχο 
των προσωπικών αντικειμένων και της τσάντας του μαθητή, σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς 
(ΙΙ.4.3), και ο γονιός/κηδεμόνας θα ενημερώνεται από τον οικείο Β.Δ. 
 

Ζ.   ΔΟΛΙΕΥΣΗ 
Μαθητής που συλλαμβάνεται να αντιγράφει σε διαγώνισμα ή γραπτές εξετάσεις βαθμολογείται με 
το ΜΟΝΑΔΑ (1) και υποχρεούται να αποχωρήσει από την τάξη. Όπου είναι δυνατό, τα σχετικά τεκμήρια 
επισυνάπτονται στο γραπτό του δοκίμιο και ο διδάσκων ή ο επιτηρητής καθηγητής αναγράφει 
απαραίτητα σχετική παρατήρηση στο γραπτό δοκίμιο του μαθητή. Παιδαγωγικά μέτρα λαμβάνονται και 
για τους μαθητές που συνεννοούνται προφορικά ή άλλως πως κατά την ώρα της εξέτασης. 
Βαθμολογείται, επίσης, με μονάδα και ο μαθητής που αρνείται αδικαιολόγητα να λάβει μέρος σε 
διαγώνισμα ή βρίσκεται στο σχολείο και δεν προσέρχεται στην τάξη κατά την ώρα του 
διαγωνίσματος. 
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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 
 
 
Α. ΔΙΑΓΩΓΗ  
1. Η διαγωγή τετραμήνου και η διαγωγή έτους των μαθητών χαρακτηρίζεται στο τέλος κάθε τετραμήνου 
και στο τέλος της σχολικής χρονιάς αντίστοιχα, με απόφαση του καθηγητικού συλλόγου, ως Κοσμιότατη, 
Κοσμία, Καλή, Επίμεμπτη, Κακή, χωρίς να δίνεται αριθμητική βαθμολογία.  

2. Σε περίπτωση μείωσης διαγωγής μαθητή από το χαρακτηρισμό Κοσμιότατη, οι λόγοι τεκμηριώνονται 
και αναγράφονται σε σχετικό πρακτικό του καθηγητικού συλλόγου.  

3. Στα Ενδεικτικά Επίδοσης Τετραμήνου και στα Δελτία Ετήσιας Επίδοσης αναγράφεται ο χαρακτηρισμός 
της διαγωγής. Από το σχολείο δίνεται σχετικό πιστοποιητικό διαγωγής, όταν ζητηθεί από τον 
γονέα/κηδεμόνα ή από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο στις περιπτώσεις που αυτό γίνεται μετά την 
αποφοίτησή του.  
 
Β. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ  
Τα παιδαγωγικά μέτρα αποβλέπουν στη βελτίωση της συμπεριφοράς του μαθητή και στην ενίσχυση της 
προσωπικής υπευθυνότητας και της αυτοπειθαρχίας του, καθώς επίσης και στη διασφάλιση, μέσα στην 
εκπαιδευτική κοινότητα, της δημοκρατικής ζωής, που αποτελεί προϋπόθεση για την εύρυθμη και 
αποδοτική λειτουργία της σχολικής μονάδας. Κατά την επιβολή οποιουδήποτε εκπαιδευτικού μέτρου από 
μέρους του αρμοδίου οργάνου, λαμβάνεται πάντα υπόψη το καλώς νοούμενο συμφέρον του παιδιού.  

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται άμεσα και γραπτώς για την επιβολή οποιουδήποτε παιδαγωγικού 
μέτρου.  

 
Παιδαγωγικά μέτρα και αντίστοιχα όργανα επιβολής τους είναι:  

Ο παιδαγωγικός διάλογος Διδάσκων (προφορικά), Βοηθός Διευθυντής, 
Βοηθός Διευθυντής Α΄, Διευθυντής. 

Η παρατήρηση Διδάσκων (προφορικά), Βοηθός Διευθυντής, 
Βοηθός Διευθυντής Α΄, Διευθυντής. 

Η επίπληξη Διδάσκων (προφορικά),  Βοηθός Διευθυντής, 
Βοηθός Διευθυντής Α΄, Διευθυντής 

Η κοινή γραπτή παιδαγωγική δέσμευση μεταξύ 
εκπαιδευτικού και μαθητή, για μικροπαραπτώματα 
στα οποία έχει υποπέσει, με την οποία δεσμεύεται ότι 
δεν θα επαναλάβει το παράπτωμα και ότι θα τηρεί 
εφεξής τους κανονισμούς 

 
Διδάσκων, ΥΤ, γονέας/κηδεμόνας 

Η απομάκρυνση από την τάξη με τη συνοδεία του 
προέδρου ή άλλου μέλους του συμβουλίου τμήματος 
και παραπομπή στη διεύθυνση.  

Διδάσκων, Βοηθός Διευθυντής,  

Η αποζημίωση, η οποία καταβάλλεται από τον 
γονέα/κηδεμόνα του μαθητή για φθορά περιουσίας 
του σχολείου ή και άλλων 

Βοηθός Διευθυντής, Βοηθός Διευθυντής Α΄, 
Διευθυντής∙  

Η εκτέλεση κοινωφελούς σχολικής εργασίας, που 
στοχεύει κυρίως στην αξιοποίηση των 
ικανοτήτων/δεξιοτήτων του μαθητή προς όφελος της 
σχολικής κοινότητας∙ η εκτέλεση της κοινωφελούς 
σχολικής εργασίας πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια 
λειτουργίας του σχολείου, πλην των διαλειμμάτων, 
υπό την επίβλεψη προσωπικού που ορίζεται κατά 
περίπτωση. 

Βοηθός Διευθυντής, Βοηθός Διευθυντής Α΄, 
Διευθυντής, Πειθαρχικό Συμβούλιο και 
καθηγητικό σύλλογο. 

Η αποβολή μέχρι δύο (2) ημέρες Βοηθός Διευθυντής, Βοηθός Διευθυντής Α΄. 

Η γραπτή προειδοποίηση με κοινοποίηση προς τους 
γονείς ή τους κηδεμόνες για αλλαγή τμήματος 

Παιδαγωγική Ομάδα. 

Η αλλαγή τμήματος (γίνεται μόνο μία (1) φορά) Καθηγητικός σύλλογος 

Η αποβολή μία (1) έως τέσσερις (4) ημέρες Διευθυντής 

Η αποβολή μία (1) έως έξι (6) ημέρες Πειθαρχικό Συμβούλιο 
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Η αποβολή μία (1) έως οκτώ (8) ημέρες Καθηγητικός σύλλογος 

  

 Υπενθυμίζεται ότι οι αποβολές λογίζονται στο σύνολο των απουσιών. 

 Για αποβολή πέραν της μίας (1) ημέρας ο μαθητής μένει στο σπίτι.    

 Νοείται ότι, η αποβολή μέχρι δύο (2) ημέρες δύναται να επιβάλλεται με αναστολή.  

 Η αποβολή για πάντα από το Σχολείο που φοιτά, για αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος, με 
δικαίωμα μετεγγραφής σε άλλο Σχολείο- Καθηγητικός Σύλλογος.  

 
 
Σοβαρά παραπτώματα αποτελούν:  
1. Η άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας, σωματικής, λεκτικής, σχεσιακής ηλεκτρονικής, ψυχολογικής, 

σεξουαλικής ή άλλης μορφής βίας.  

2. Η απουσία από το μάθημα χωρίς την ενημέρωση του Βοηθού Διευθυντή.  

3. Η έξοδος χωρίς άδεια από τον σχολικό χώρο.  

4. Η θρασύς, αναιδής ή προσβλητική συμπεριφορά προφορική ή γραπτή προς καθηγητή ή καθηγήτρια 

και οποιοδήποτε άλλο μέλος του προσωπικού του Σχολείου.  

5. Η εκούσια φθορά σχολικής περιουσίας.  

6. Η χαρτοπαιξία μέσα στις τάξεις, τη βιβλιοθήκη, τη σχολική αυλή ή κατά τη διάρκεια της δημιουργικής 

απασχόλησης.  

7. Η κυκλοφορία στον σχολικό χώρο με μοτοποδήλατο ή αυτοκίνητο θέτοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια 

άλλων ατόμων.  

8. Χρήση κινητού τηλεφώνου 

 

Η τήρηση αυτών των κανονισμών από όλους μας διασφαλίζει την ομαλή λειτουργία του 
σχολείου, που είναι σημαντικός παράγοντας για μια επιτυχημένη σχολική χρονιά και συντελεί 
στο να γίνει η δημοκρατία βίωμα και τρόπος ζωής. 
 
 
Οι εσωτερικοί κανονισμοί ετοιμάστηκαν από την Επιτροπή Εσωτερικών Κανονισμών στην παρουσία του 
Διευθυντή,  Εκπρόσωπων του Καθηγητικού Συλλόγου Εκπρόσωπων Συνδέσμου Γονέων και 
Εκπροσώπων του  Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου (ΚΜΣ) και εγκρίθηκαν από την ολομέλεια του 
Καθηγητικού Συλλόγου.  
 
Ισχύουν μέχρι την επόμενη έκδοση/αναθεώρηση σύμφωνα με τους Κανονισμούς Λειτουργίας των 
Δημόσιων Σχολείων Μέσης Ημερομηνία 

14 Οκτωβρίου 2024 
 

 
 
                       Διευθυντής  

  
 
 

Υπογραφή 
 

Εκπρόσωπος Καθηγητικού Συλλόγου 
  
 
 

Υπογραφή  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΚΜΣ 

                        
 
 

Υπογραφή 

                        
           ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ 

 
 
 

Υπογραφή 
 

 


